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Цель: формирование лексико-грамматического строя речи с использованием информационно – коммуникативных и игровых технологий.
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
· Закреплять представления о зиме, о приметах зимы.
· Образовывать однокоренные слова к слову «Снег», развивать навыки словообразования.
· Совершенствовать навык употребления предлогов «В», «НА», «ЗА», «ПОД».
· Закреплять умения образовывать слова-антонимы, употреблять сложноподчиненные предложения. 
· Формировать умение дифференцировать согласные звуки по твёрдости – мягкости.
· Развивать слоговую структуру слова.
Коррекционно-развивающие: 
Развивать фонематические процессы, слуховое и зрительное внимание и восприятие, творческое воображение, координацию речи с движением. 
Коррекционно-воспитательные задачи: 
Воспитывать доброжелательность, ответственность, усидчивость, желание сотрудничать с педагогом, принимать активное участие в деятельности. 
Создание среды для организации и проведения занятия: презентация к занятию, ноутбук, д/и «Волшебные часы», д/и «Снежные слова», д/и «Снежки», д/и «Заколдованные льдинки», д/и «Разложи комочки снега», интерактивная игра «Сугробы», рамка зеркала, осколки зеркала, мнемодорожки, книга «Г.Х. Андерсена Снежная Королева, д/и «Четвертый лишний», лупы.
Возрастная группа: подготовительная группа компенсирующей направленности для дошкольников с ТНР.
Длительность образовательной деятельности - 30 минут.
Интеграция образовательных областей: речевое развитие, познавательное развитие, социально-коммуникативное, физическое развитие.

1. Организационный момент. 
Дети заходят в группу.
Логопед. Здравствуйте, ребята! Давай те встанем в круг. 
Собрались все дети в круг,
Я – твой друг и ты – мой друг.
Вместе за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся!
(Взяться за руки и посмотреть друг на друга с улыбкой).
Логопед: Давайте поприветствуем друг друга с помощью колокольчика. Дети, называя имя соседа в ласковой форме, передают друг другу колокольчик.
Логопед: Я сегодня для вас принесла книгу «Снежная Королева», сейчас мы ее прочитаем! (включается аудиозапись  «Вьюги» на телефоне)
– Ой! А куда же она делась? И что-то холодно у нас в группе стало!
(Включается видео-обращение от  Снежной Королевы). 
С.К.: Я повелительница льда!
Да! Книгу вашу я взяла!
Как скучно мне,… поэтому хочу… вас огорчить,
Меня сегодня будете вы  веселить!!! 
Я очень трудные задания Вам дам!
Уж очень нелегко придётся вам,
Чтоб зеркало моё собрать,
Осколки нужно вам искать.
Когда осколки соберёте,
Тогда и книгу вы найдёте. 
Логопед показывает детям рамку  от зеркала.
Логопед. Ребята, Снежная Королева разбила волшебное зеркало, нам придется его собирать по осколкам, а для этого нам нужно будет выполнить все её задания, за каждое выполненное задание мы будем получать осколок. Согласны? Отправляемся на поиски книги? 
Дети: Да.    (На мольберте разбитое зеркало)
2. Составление предложений о зиме по мнемосхемам. 
Цель: закреплять приметы зимы.

У детей индивидуальные мнемосхемы.
Логопед.  Посмотрите на свои схемы и составьте предложения о зиме.
Тучка со снегом обозначает слово «зимой», стрелочка-какое-то действие.
Логопед.  Какое предложение можно составить по этой схеме?
Дети. Зимой идет сильный снег.
Дети составляют предложения с опорой на модели: 
Зимой идёт сильный снег. 
Зимой дует холодный ветер
Зимой на реках лежит лёд, 
Зимой бывает сильная вьюга,
Зимой стоят трескучие морозы,
Зимой люди одевают теплую одежду,
 Зимой люди строят кормушки и подкармливают птиц,
 Зимой люди (мы) наряжают ёлку
 Зимой наступает Новый год (приходят Дед Мороз и Снегурочка)
 (Дети прикрепляют четвертый осколок к зеркалу)
Логопед.  Правильно мы выполнили задание? Да! Всё верно!
  Получите первый осколок зеркала.
3. Дид. упр. «Снежные слова» 
Цель: Образовывать однокоренные слова к слову «Снег», развивать навыки словообразования
Л: Ребята, нам еще так много осколков от зеркала не хватает, придется  выполнить ещё одно задание, чтобы вернуть нашу книгу.
(В центр доски поместить картинку «снег», по ходу ответов детей, картинки 
   выставляются по кругу)
 Человек из снега-…снеговик;                             
 Кружевной кристаллик снега-…снежинка.
 Транспорт для езды по снегу-…снегокат, снегоход;        
 Зимующие птички-…снегири;
 Снежная девочка-…Снегурочка;        
 Цветы появившиеся из-под снега-…подснежники;   
 Явление, когда падает много снега-…снегопад;    
 Комок снега-…снежок;
Логопед. А теперь давайте попробуем сочинить стихотворение. Я начну, а вы продолжите. ( с опорой на картинки)
Тихо, тихо, как во сне, падает на землю …(снег).
 С неба все скользят пушинки – серебристые (снежинки). 
 На деревню, на лужок все снижается (снежок). 
 Землю белой, чистой, нежной застелил постелью … (снежной).
 Вот веселье для ребят – все сильнее … (снегопад).
 Все бегут вперегонки,
 Все хотят играть в (снежки.)
 Словно в белый пуховик нарядился …(снеговик).
 Рядом – снежная фигурка: это девочка… (Снегурка).
 На снегу-то, посмотри – с красной грудкой …(снегири).
 Словно в сказке, как во сне землю всю украсил …(снег).
(Дети получают осколок зеркала)

4. Дид. игра «Снежки»  
Цель: Совершенствовать навык употребления предлогов «В», «НА», «ЗА», «ПОД».
Логопед. Ребята, посмотрите, мы попали во двор к детям, они играют в снежки, назовите, куда прилетел каждый снежок.
Дети рассматривают картинку, логопед указывает на каждый снежок, а дети по очереди отвечают:
«Этот снежок прилетел  под лавку»  (в снеговика, за забор, на крышу, в крепость, под горку, за бак,  на елку, в окно)
(Дети получают третий осколок)
5. Физминутка

6. Игра «Четвертый лишний».
Цель: развитие памяти, внимания, мышления, учить детей выделять из группы предметов «лишний» и доказывать правильность своего решения.
Логопед. Художник хотел нас запутать и одну картинку в каждом ряду нарисовал лишнюю, найдите ее. (Дети находят картинку, которая отличается от других, кладут на нее лупу с крестиком и объясняют свой ответ).
7. Дид. игра «Заколдованные льдинки» 
Цель: образовывать слова-антонимы.

Логопед показывает льдинку, называет слово, дети подбирают правильный антоним, логопед переворачивает льдинку  и  показывает картинку.

Зимой холодно, а летом – жарко;
Зимой небо темное, а летом - светлое;
Зимой ночь длинная, а день - короткий;
Зимой солнце тусклое, а летом - яркое;
Зимой лёд на реке толстый, а весной тонкий;
Лёд твердый, а снег - мягкий;
Осенью грустно, а зимой - весело.
Молодцы,  получите еще один осколок! 
8. Дидактическая игра «Разложи комочки снега»
Цель: Формировать умение дифференцировать согласные звуки по твёрдости – мягкости.
Логопед.  Ребята, нам нужно с вами разложить комочки снега по ведеркам. В синее ведро кладите комок снега с картинкой, в названии которой первый звук твёрдый, а в зеленое ведро  кладите комок с картинкой, в названии которой первый звук – мягкий.
И с этим заданием вы справились, получите ещё один осколок зеркала.

Смотрите, сколько сугробов намело, нужно их преодолеть. Может быть, осколок в снегу найдем! 
Логопед. Нам осталось последнее задание. Давайте спрячем от Снежной королевы снежинки с картинками, чтобы она их не заколдовала и не забрала.
9. Интерактивная игра «Сугробы» 
Цель: Развивать слоговую структуру слова.
На экране три сугроба и снежинки, ребенок называет картинку на снежинки, с помощью кастаньеты определяет, сколько в этом слове слогов и нажимает мышкой на снежинку, снежинка летит в нужный сугроб.
1 слог- снег, лёд
2 слога- мороз, санки, снежок, горка, каток.
3 слога- снеговик, снегири, снегоход, снежинка, снегопад.
(Логопед прикрепляет последний   (седьмой) осколок в рамку)
Появляется картинка Снежная Королева со словами:
«В пути вы зеркало собрали,
      И чары мои все пропали». Держите книгу.
11. Итог занятия 
Логопед.  А вот и книга! Кто у нас ее укал?
   Какие задания мы выполняли с вами? Какие задания вам понравились? 
Какие задания были для вас сложные? 
– Что вам больше всего запомнилось? 
–   Вы у меня все молодцы!!! 
- Если вы еще не знаете эту сказку, то Татьяна Николаевна будет читать вам эту книгу.
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